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TLAČOVÁ  SPRÁVA 
 

Naša fakulta opäť zaujala návštevníkov DOD UPJŠ 
 

 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach otvorila svoje brány pre 

verejnosť v piatok 7. novembra 2025 v areáli Filozofickej fakulty UPJŠ na 
Moyzesovej 9. Po oficiálnom privítaní mali návštevníci k dispozícii bohatý program a 
množstvo sprievodných aktivít, ktoré si pripravili zástupcovia fakúlt a univerzitných 
pracovísk. O našu fakultu bol už tradične veľký záujem, z ktorého máme obrovskú 
radosť. Lekárska fakulta sa predstavila s aktivitami, ktoré návštevníkom umožnili 
nahliadnuť do sveta medicíny, vyskúšať si praktické zručnosti a spoznať rôzne 
oblasti štúdia a praxe. 
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1. Spoznaj fascinujúci svet ľudského tela 
 
Ústav anatómie pripravil prezentáciu osteologického materiálu, anatomických 
modelov a plastinovaných orgánov. Návštevníci mali možnosť pozrieť si aj krátke 
videá z pitevne, ktoré dnes slúžia ako moderné učebné pomôcky a oboznámili sa s 
vysokoškolskými učebnicami a študentskými pomôckami používanými pri výučbe 
anatómie. 
 
2. Zdravý úsmev v praxi 
 
Študenti a pedagógovia z kliník stomatológie umožnili návštevníkom nahliadnuť do 
každodennej praxe budúcich zubárov. Záujemcovia si mohli vyskúšať preparáciu 
kavít na umelých zuboch, plnenie kompozitnými „bielymi“ plombami, extrakcie na 
modeloch a sledovať protetické práce. Súčasťou programu bola aj odborná inštruktáž 
správnej ústnej hygieny a odporúčania vhodných pomôcok. 
 

     
 

3. Ošetrovateľské techniky a prvá pomoc 
 
Ústav ošetrovateľstva pripravil praktické ukážky rôznych ošetrovateľských postupov, 
vrátane aplikácie parenterálnych liečiv, odberu krvi, zavádzania periférneho 
venózneho katétra a obväzových techník. Program prvej pomoci zahŕňal nácvik 
kardiopulmonálnej resuscitácie (KPR) pre dospelých aj deti, čím návštevníci získali 
cenné praktické zručnosti. 
 
4. Ľudské srdce a jeho funkcie 
 
Klinika srdcovej chirurgie prezentovala svoju každodennú prácu a návštevníkom 
umožnila interaktívne nahliadnuť do sveta kardiochirurgie. Pripravená bola maketa 
srdca, operačné nástroje a ďalšie pomôcky používané pri špičkovej starostlivosti o 
pacientov. 
 
5. Spoznaj cievnu chirurgiu 
 
Klinika cievnej chirurgie predstavila prácu cievneho chirurga a moderné liečebné 
metódy. Návštevníci si mohli vyskúšať špeciálne chirurgické nástroje a cievne 
náhrady, ktoré sa používajú pri operáciách a dozvedeli sa, ako sa zachraňujú 
končatiny aj životy. 
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Spolok medikov mesta Košice (SMMK): Návštevníci mali možnosť precvičiť 
si dôležité postupy prvej pomoci, vrátane použitia cvičných EpiPenov a zvládania 
dusenia s nácvikom Heimlichovho manévru na špeciálnych vestách. K dispozícii bol 
aj nácvik použitia automatického externého defibrilátora (AED). 
 

Slovenský spolok študentov zubného lekárstva (SSŠZL): Prostredníctvom 
modelov chrupu a špeciálnych kefiek študenti názorne predviedli správne postupy 
ústnej hygieny a poradia, aké nástroje sú najvhodnejšie na každodennú starostlivosť 
o zuby. Účastníci, ktorí prešli odborným školením, si navyše odniesli užitočné 
produkty v podobe zubnej kefky a pasty. 
 

DOD UPJŠ 2025 ponúkol návštevníkom jedinečnú možnosť nahliadnuť do 
vysokoškolského sveta, objaviť rôzne študijné odbory, vyskúšať si praktické aktivity a 
získať inšpiráciu pre ďalšie štúdium a budúcu profesijnú dráhu. 
 

 
 
     Mgr. art. Roman Martinský 
     PR manažér a hovorca  
     LF UPJŠ v Košiciach 
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